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4.1. Ïîêàæèòå, ÷òî äëèíà ýëëèïñà, çàäàííîãî óðàâíåíèåì X2

A2 + Y 2

B2 = 1,
ñ ïîìîùüþ ïîäõîäÿùåé ïîäñòàíîâêè çàäà¼òñÿ èíòåãðàëîì

Len(A,B) :=

∫ 2π

0

√
A2 sin2 ϕ+B2 cos2 ϕ dϕ.

Ïîäõîäÿùèìè çàìåíàìè ïåðåìåííûõ âûðàçèòå ýòîò èíòåãðàë ÷åðåç èí-
òåãðàëû 1-ãî è 2-ãî ðîäà

I1(k) :=

∫ 1

−1

du√
(1− u2)(1− k2u2)

, I2(k) :=

∫ 1

−1

u2du√
(1− u2)(1− k2u2)

.

4.2. Íàéäèòå áèðàöèîíàëüíûé èçîìîðôèçì1 êðèâûõ, çàäàííûõ óðàâíå-

íèÿìè v2 = (u2 + a2)(u2 + b2) è y2 = x(x+ ab)
(
x+ (a+b)2

4

)
.

4.3. Ñ ïîìîùüþ ïðåäûäóùåé çàäà÷è ñâÿæèòå áèðàöèîíàëüíûì èçîìîð-
ôèçìîì ëåæàíäðîâó êâàðnèêó è ëåæàíäðîâó êóáèêó, òî åñòü êðèâûå,
çàäàííûå óðàâíåíèÿìè

v2 = (1− u2)(1− k2u2) è y′2 = x′(x′ − 1)(x′ − t).
4.4. Àôôèííûìè ïðåîáðàçîâàíèÿìè ïðåäñòàâüòå êóáèêó Ëåæàíäðà
â Âåéåðøòðàññîâîé ôîðìå y2 = 4x3 − g2x − g3. Â ïðåäïîëîæåíèè
âåùåñòâåííîñòè èñõîäíûõ ïàðàìåòðîâ, çàäàþùèõ ýëëèïñ, íàéäèòå ÷èñëî
τ ∈ H, ó÷àñòâóþùåå â óíèôîðìèçàöèè x = ℘(z|τ), y = ℘′(z|τ). Äàëåå
℘(−|τ) =: ℘.

4.5. Âûðàçèòå èíòåãðàë 2-ãî ðîäà, ó÷àñòâóþùèé â ïðåäûäóùèõ
âû÷èñëåíèÿõ, ÷åðåç ïåðèîä

∮
xdx
y . Ïðèìåíÿÿ óíèôîðìèçàöèþ, ïðåîáðà-

çóéòå íåîïðåäåë¼ííûé èíòåãðàë:∫
xdx

y
=

∫
℘d℘

℘′
=

∫
℘(z)dz.

Âñïîìíèâ ôóíêöèþ Âåéåðøòðàññà, óäîâëåòâîðÿþùóþ W′ = −℘, ïðåîá-
ðàçóéòå ðàññìàòðèâàåìûé ïåðèîä ê âèäó∮

xdx

y
= W(z1)−W(z2).

4.6. Âîñïîëüçîâàâøèñü ôîðìóëàìè èç ïðåäûäóùèõ çàäà÷ è ïîäõîäÿùè-
ìè êîìïüþòåðíûìè ñðåäñòâàìè, âû÷èñëèòå äëèíû íåñêîëüêèõ ýëëèïñîâ.
Â ÷àñòíîñòè, îáðàòèâøèñü ê ñïðàâî÷íèêàì, âû÷èñëèòå ðàññòîÿíèå, ïðî-
õîäèìîå Çåìë¼é (â íåïîäâèæíîé Ñîëíå÷íîé Ñèñòåìå), çà ãîä.
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